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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1728 

Vragen van de leden Omtzigt en Ormel (beiden CDA) aan de minister van 
Buitenlandse Zaken over het Mor Gabriel klooster in Turkije (ingezonden 
28 januari 2011). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 9 maart 
2011). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het feit dat de Turkse staat een rechtszaak tegen 
het Mor Gabriel klooster bij het Turkse hooggerechtshof in Ankara gewonnen 
heeft, zodat het klooster een gedeelte van zijn eeuwenoude landerijen moet 
afstaan?1 

Antwoord op vraag 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
In antwoorden op eerdere Kamervragen gaf uw ambtsvoorganger aan dat de 
ambassades van EU-lidstaten bij toerbeurt de rechtszaken tegen het klooster 
zouden bijwonen en dat de Kamer daarover geïnformeerd zou worden. Kunt 
u uiteenzetten wie de rechtszitting heeft bijgewoond en wat de bevindingen 
zijn in de EU?2 

Deelt u de mening dat de Turkse overheid, door het aanspannen van vele 
rechtszaken tegen het klooster, de rechten van de minderheden niet 
garandeert, zoals ook opgemerkt in de voortgangsrapportage over Turkije van 
de Europese commissie?3 

Antwoord 2 en 3
De Nederlandse Ambassade volgt de rechtszaak over het Mor Gabriël-
klooster op de voet. Zo is Nederland regelmatig bij zittingen aanwezig 
geweest. Indien dit niet geval was, werd ons land vertegenwoordigd door de 
EU-delegatie of andere EU-lidstaten. Het Kabinet deelt de conclusie van de 
Europese Commissie in haar laatste voortgangsrapport, dat een flinke 
inspanning vereist is ten aanzien van de rechten van religieuze minderheden. 

1 Kathweb, «Türkei: Oberstes Gericht spricht Klosterbesitz in Tur Abdin Staat zu», 27 januari 
2011.

2 1705, 2008–2009.
3 COM(2010) 660, pagina 79.
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Vraag 4, 5 en 6
Bent u bereid de Turkse ambassadeur in Nederland in een onderhoud te 
wijzen op de precaire situatie van de christelijke minderheden in zijn land, 
hem te verzoeken aan de Turkse regering de rechtszaken van de overheid 
tegen het Mor Gabriel klooster in te trekken en de resolutie 1704 (speciaal 
punt 19.6 dat om bescherming van het klooster en zijn eigendommen gaat) 
van de Raad van Europa na te leven, en daarop terug te rapporteren aan de 
Raad van Europa zoals gevraagd? 
Bent u bereid om dit onderwerp te agenderen in de EU en zo ja, op welke 
wijze?
Bent u bereid om uw en onze zorgen over het Mor Gabriel klooster aan de 
Turkse regering over te brengen tijdens uw bezoek aan Turkije en kunt u ons 
op de hoogte stellen van het antwoord dat u van de Turkse minister krijgt? 

Antwoord 4, 5 en 6
Mede op aandringen van Nederland, heeft de EU-vertegenwoordiging in 
Turkije op 15 februari jl. bij de Turkse regering gedémarcheerd, om namens 
alle EU-lidstaten haar zorg uit te spreken over het verloop van de Mor 
Gabriël-rechtszaak. Verder heeft Nederland zich herhaaldelijk in Raad van 
Europa-verband hiervoor ingezet, waarbij de godsdienstvrijheid voor alle 
Turkse inwoners werd benadrukt. Ook heb ik zelf mijn zorgen geuit over deze 
zaak in consultaties met mijn Turkse collega op 2 februari jl. Het Kabinet zal, 
tot slot, de reguliere bilaterale contacten blijven aanwenden om aandacht te 
vragen voor de rechten van (religieuze) minderheden in Turkije. Dit zal ook in 
gesprekken met de Turkse Ambassadeur aan de orde komen.
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